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Ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας επισκέφθηκε το Μαυροβούνιο

Στις 27-29 Φεβρουαρίου 2020 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου στην Ιερά Μητρόπολη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας.
Ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας έφθασε στο Μαυροβούνιο για να
συμμετάσχει στους εορτασμούς με αφορμή την ημέρα μνήμης του Οσίου Συμεών του Μυροβλήτου
και να υποστηρίξει με την προσευχή τους ορθοδόξους πιστούς της χώρας σ᾽ αυτή τη δύσκολη
εποχή δοκιμασιών.

Τον Μακαριώτατο συνόδευσαν ο επικεφαλής της Συνοδικής Επιτροπής επί Μονών της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας Μητροπολίτης Βύσγκοροντ και Τσερνόμπυλ Παύλος, ο Πρωτοσύγκελος της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρυ Αντώνιος, ο
επικεφαλής του Ενημερωτικού - Διαφωτιστικού Τμήματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
Μητροπολίτης Νέζιν και Πριλούκι Κλήμης και ο επικεφαλής του Γραφείου της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τους ευρωπαϊκούς διεθνείς οργανισμούς Επίσκοπος Μπαρύσεφκα
Βίκτωρ.

Το απόγευμα της 27ης Φεβρουαρίου ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ονούφριος σε συλεύτουργο
με τον Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιο τέλεσε την εσπερινή ακολουθία
στον καθεδρικό ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην Ποντγκόριτσα. Μετά τη λήξη της



ακολουθίας πραγματοποιήθηκε λιτανευτική πομπή και στη συνέχεια εορταστική συναυλία στην
πλατεία του καθεδρικού ναού.

Ο Μητροπολίτης Ονούφριος απηύθυνε στους ορθοδόξους Μαυροβουνίους  χαιρετιστήριο λόγο.

«Κομίσαμε εδώ από το Αμμάν την ευλογία του Πατριάρχη Θεοφίλου, του Πατριάρχη Κυρίλλου, των
άλλων Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών. Κι εγώ εκόμισα την ευλογία του Αγίου Πρίγκιπος
Βλαδιμήρου, του βαπτιστή και φωτιστή μας, καθώς και την ευλογία των Οσίων πατέρων των
Σπηλαίων του Κιέβου, οι οποίοι με τα τιμία λείψανά τους αναπαύονται στα σπήλαια και
προσεύχονται για τον ουκρανικό λαό και για όλους, όσοι αγαπούν τον Χριστό και θέλουν να είναι
μαζί Του», ανέφερε ο Μακαριώτατος κ. Ονούφριος.

«Είμαστε Σλάβοι, τεθραμμένοι με την Αγία Ορθόδοξη πίστη, η οποία διέπλασε και τη πνευματική
μας μορφή και τον πολιτισμό μας. Σήμερα πολλά λέμε για το ότι πρέπει να ενωθούμε ο ένας με τον
άλλο, ώστε να νικήσουμε το κακό του κόσμου, αλλά η ένωση αυτή είναι δυνατή μόνον γύρω από τον
Χριστό. Όποιος είναι με το Χριστό δεν μπορεί να νικηθεί από κανένα κακό», υπογράμμισε ο
Ιεράρχης.

Στις 28 Φεβρουαρίου 2020 η αντιπροσωπεία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής
τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο ασπάσθηκε τα ιερά
κειμήλια της Μονής Τσετίνγιε: τα τίμια λείψανα του Αγίου Πέτρου Τσετίνγιε και τη δεξιά του Αγίου
Προδρόμου και Βαπτιστή του Κυρίου Ιωάννη.

Ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος απένειμε στον Μακαριώτατο κ.
Ονούφριο το παράσημο του Αγίου Πέτρου Β΄ Νέγκος «για την προσφορά του στην προστασία της
ορθοδόξου πίστεως».

Τα μέλη της αντιπροσωπείας, οι Ιεράρχες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, έλαβαν ενθύμια
από τον Μητροπολίτη Αμφιλόχιο.

Από κοινού με τον Προκαθήμενο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας προσκύνησε το μεγάλο
κειμήλιο ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος.

Την ίδια ημέρα ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ονούφριος μαζί με τον Μητροπολίτη
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιο παραχώρησαν κοινή συνέντευξη σε ΜΜΕ του
Μαυροβουνίου και της Ουκρανίας στην Ποντγκόριτσα.

Στην ενημέρωση των δημοσιογράφων έλαβαν επίσης μέρος τα μέλη της αντιπροσωπείας, που
συνόδευσε τον Προκαθήμενο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Κατά τη συνέντευξη Τύπου ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ονούφριος τόνισε ότι το τελευταίο
διάστημα οι εξελίξεις στις Ορθόδοξες Εκκλησίες της Ουκρανίας και του Μαυροβουνίου
ευρίσκονται στο επίκεντρο της προσοχής όλου του ορθόδοξου κόσμου.

«Αντιλαμβανόμαστε πλήρως την κατάσταση στην οποία ευρίσκεται η Αγία σας Εκκλησία, διότι κάτι
παρόμοιο έζησε και εξακολουθεί να ζει εν μέρει και η καθ᾽ ημάς Εκκλησία», είπε και πρόσθεσε ότι
«στην εκκλησιαστική ιστορία υπήρχαν τόσο εποχές ήρεμης αναπτύξεως, όσο και εποχές των
μαρτύρων και ομολογητών. Ο Κύριος όμως πάντοτε ευρισκόταν στο πλευρό του λαού Του και
ουδέποτε εγκατέλειψε την Εκκλησία Του. Είμαστε πεπεισμένοι ότι και τώρα ο Κύριος δεν θα
εγκαταλείψει την Εκκλησία Του και θα την βοηθήσει στις δοκιμασίες, που διέρχεται και στο
Μαυροβούνιο, και σε μας, στην Ουκρανία».



Ο Μακαριώτατος κ. Ονούφριος εξέφρασε ευγνωμοσύνη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας για
την υποστήριξη προς την κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία.

«Παρά τις δοκιμασίες των τελευταίων ετών η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία όχι μόνον άντεξε, όχι
μόνο παρέμεινε η μεγαλύτερη Εκκλησία της Ουκρανίας, αλλά κατέστη ακόμη ισχυρότερη. Σήμερα η
Εκκλησία μας αριθμεί 53 επαρχίες, περίπου 12.300 ενορίες, 250 Ιερές Μονές. Στους κόλπους της
υπηρετούν περισσότεροι από 100 αρχιερείς, 12.400 κληρικοί και 4.600 μονάζοντες, οι οποίοι
ποιμαίνουν το ουκρανικό ποίμνιο πολλών εκατομμυρίων», τόνισε ο Μακαριώτατος.

«Δεν ήταν σπάνιο και παλαιότερα, αλλά και στην εποχή μας συμβαίνει οι πολιτικοί να υποκύπτουν
στον πειρασμό να παρέμβουν στην εκκλησιαστική ζωή και να χρησιμοποιούν την Εκκλησία για τα
δικά τους συμφέροντα. Οι πολιτικοί θέλουν να διοικούν την Εκκλησία, όμως η Εκκλησία δεν πρέπει
να υποκύπτει στις προσπάθειες αυτές. Δεν μπορεί η Εκκλησία να αλλάζει συμμορφούμενη προς τις
απαιτήσεις των ανθρώπων», επεσήμανε ο Μητροπολίτης Ονούφριος και συμπλήρωσε:
«Αντιλαμβανόμαστε ότι η Εκκλησία δεν είναι βολική για τον αμαρτωλό άνθρωπο, ο οποίος έχει
συνηθίσει να ζει ακολουθώντας τα πάθη του. Εν τούτοις δεν είναι η Εκκλησία, που πρέπει να
αλλάζει και να συμμορφώνεται στις απαιτήσεις της αμαρτωλής ανθρώπινης φύσεως, αλλά πρέπει
να αλλάζει ο ίδιος ο άνθρωπος, ο οποίος πρέπει να προσπαθεί να γίνει καλύτερος, καθαρότερος και
να ομοιάσει στον Χριστό».

Ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απευθύνθηκε στους ορθοδόξους
Μαυροβουνίους: «Πεφιλημένοι άγιοι αρχιερείς, αδελφοί και αδελφές, άπαντες οι πιστοί της Αγίας
γης του Μαυροβουνίου! Ευχάριστη έκπληξη μας προκαλούν οι πολλές λιτανείες σας, οι οποίες
εξαπλώθηκαν σε όλο το έδαφός σας και πραγματοποιούνται για την εμπέδωση της
πνευματικότητας και την προστασία των ιερών σεβασμάτων σας. Ευχάριστη έκπληξη μας προκαλεί
η εμμονή σας στην πίστη, η ενότητα στην ορθόδοξη πίστη. Το παράδειγμά σας αποτελεί έμπνευση
για εμάς, τους ορθοδόξους Ουκρανούς. Σήμερα ευρισκόμαστε κοντά σας όχι μόνον για να
κοινωνήσουμε της χαράς της εορτής, αλλά και για να επιβεβαιώσουμε για άλλη μια φορά του
βιβλικού λόγου το αληθές: «ἀδελφὸς ὑπὸ ἀδελφοῦ βοηθούμενος ὡς πόλις ὀχυρὰ καὶ ὑψηλή» (Παρ.
18. 19)».

Το βράδυ η αντιπροσωπεία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο και συνοδεία του Μητροπολίτη
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλοχίου μετέβη στην Ιερά Μονή Οστρόγκ, όπου ασπάσθηκε
τα τίμια λείψανα του Αγίου Βασιλείου Οστρόγκ.

Στις 29 Φεβρουαρίου ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος
προέστη των εορτασμών με αφορμή την ημέρα μνήμης του Οσίου Συμεών του Μυροβλήτου και την
800η επέτειο από ιδρύσεως της επισκοπής Ζέτα, της σημερινής Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου
και Παραθαλασσίας. Ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην πρωτεύουσα του
Μαυροβουνίου, συλλειτουργησάντων του Αρχιεπισκόπου Αχρίδας και Μητροπολίτη Σκοπίων
Ιωάννη, του Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλοχίου και άλλων Ιεραρχών της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, καθώς και των Ουκρανών αρχιερέων.

Στις λατρευτικές εκδηλώσεις συμμετείχε πλήθος κληρικών και λαϊκών.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου το θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιεπίσκοπος Αχρίδας και
Μητροπολίτης Σκοπίων Ιωάννης, στη συνέχεια ανεπέμφθη ειδική ευχή υπέρ ειρήνης στην Ουκρανία
και το Μαυροβούνιο.



Σημειωτέον ότι μετά το Χερουβικό ο Μακαριώτατος κ. Ονούφριος τέλεσε την εις πρεσβύτερο
χειροτονία.

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως πραγματοποιήθηκε λιτανευτική πομπή στους δρόμους της
Ποντγκόριτσα.

Προ της πομπής στην πλατεία του καθεδρικού ναού ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας προσφώνησε τους παρισταμένους και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σήμερα αναπέμπουμε τις εγκάρδιες προσευχές μας για την παύση των αναταραχών στο
Μαυροβούνιο, καθώς και για την ειρήνη στην Ουκρανία. Δεόμεθα θερμώς στο Θεό, στην Παναγία
Μητέρα Του και τους αγίους πάντες για την καταπράυνση των κακών καρδιών και τάχιστη
εγκαθίδρυση ειρήνης και ευημερίας στις αδελφές μας Εκκλησίες.

Συμμεριζόμενος μαζί σας σήμερα τη χαρά της μεγάλης πανηγύρεως, εύχομαι ώστε με τις
πρεσβείες του Οσίου Συμεών του Μυροβλήτου και του Αγίου Σάββα Σερβίας να έχει ο Κύριος τους
οφθαλμούς Του ἠνεῳγμένους εἰς τὸν θεοφιλῆ λαὸν σας ἡμέρας καὶ νυκτός (βλ. Γ’ Βασ. 8.29).
Καταφεύγοντας στην προσευχή σε αυτούς τους μεγάλους Αγίους του Θεού η χώρα σας να είναι
πεπληρωμένη "καρπῶν δικαιοσύνης τῶν διὰ ᾿Ιησοῦ Χριστοῦ εἰς δόξαν καὶ ἔπαινον Θεοῦ" (Φλπ.
1.11).

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45645/
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